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Handikapprådets möte 

Tid Tisdag 7.5.2024 kl 18–19.06 

Plats Stadshuset, stadsstyrelsens rum, Stadshusgatan 9, Borgå 

Närvarande:  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Borta 

Maija Aatelo, ordförande 
Matti Lehesniemi, Teams 
Jorma Kiljunen  
Kirsti Nuotio 
Leena Ongley 
Antti Sinisaari  
Håkan Westerholm 
 
Taru-Tuulikki Turpeinen, suppleant 
Birgitte Emeleus 
Seija Koponen 
Hilkka Reinivuo 
 
Laura Aikomus, sekreterare  
Tarja Skytz, tolk 
Emma Holmsten, tolk 
 
 
Johanna Aaltonen 
Mari Tammisaari 
Axel Sundblom, suppleant 
Maija Eklöf 
 
 

 
38 Mötet öppnas 

Ordförande öppnade mötet kl. 17:56  
 

39 Mötets laglighet och beslutförhet 
Mötet konstaterades vara lagenligt sammankallat och beslutfört. 
 

40 Val av protokolljusterare 
Till protokolljusterare valdes Håkan Westerholm och Jorma Kilju-
nen  

 
41 Godkännande av föredragningslistan 

Ett utlåtande om ändringar i lagen om service för personer med 
funktionsnedsättning har lagts till under Övriga ärenden. Föredrag-
ningslistan godkändes. 
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42 Presidentvalet och Europavalet/Centralvalnämndens sekreterare Johanna 

Päivärinta 
Centralvalnämndens sekreterare Johanna Päivärinta var inbjuden 
som gäst till mötet. När Päivärinta inte kunde närvara bad mötets 
sekreterare Laura Aikomus handikapprådet om förslag i anslutning 
till valet. Aikomus ordnar möten av den centrala valkommissionen. 
 
Ordföranden påpekade att de tillgängliga valbås som nu förvärvats 
i själva verket inte är tillgängliga. Röstningsbåsen kan inte inhysa 
rullstolsburna eller assistenter på ett sådant sätt att valhemligheten 
upprätthålls (båsen är så kallade ridåbås). Anskaffningen av till-
gängliga valbås bör diskuteras med handikapprådet. 
 

 
43 Beslut fattade vid föregående sammanträde 

 
Hälsningar från handikapprådet i Östra Nylands välfärdsområde  

Mötespunkten från föregående möte behandlades på 
mötet, inga tillägg. 
 

Hälsningar från transporttjänstens kundpanel  
I samband med förra mötet diskuterade Handikapprå-
det vem som har rätt till färdtjänst. Ledamot Wester-
holm påpekade att till exempel personer med hörsel-
nedsättning inte alltid beaktas som de som behöver 
färdtjänst. 

 
44 Nylands handikappråd 

Det finns ingen ny information om Nylands handikappråd. Detta no-
terades. 

 
45 Hälsningar från handikapprådet i Östra Nylands välfärdsområde. 

Kommittén för organisering av tjänster kommer att sammanträda i 
morgon. På agendan står bland annat riktlinjer för transporttjänster 
enligt VPL/SHL-lagar. Detta noterades. 
 
Protokollen från välfärdsområdets handikappråd finns på adressen: 
https://itauusimaa.fi/tietoa-meista/paatoksenteko-2/neuvostot-ja-
nuorisovaltuusto/  
 

46 Hälsningar från färdtjänsternas kundgrupp 
Ledamot Tammisaari var förhindrad så det fanns inget nytt att med-
dela handikapprådet. 

 
47 Övriga ärenden 

Respons på biblioteksevenemanget  

https://itauusimaa.fi/tietoa-meista/paatoksenteko-2/neuvostot-ja-nuorisovaltuusto/
https://itauusimaa.fi/tietoa-meista/paatoksenteko-2/neuvostot-ja-nuorisovaltuusto/
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Handikapprådet diskuterade evenemanget som ordnats på biblio-
teket. Biblioteket hade beaktat tillgängligheten och hörselnedsätt-
ningen när evenemanget ordnades. Diskussionen var livlig och för 
det framfördes ett tack till Maija Eklöf och de övriga som deltagit i 
arrangemangen. Det noterades också i diskussionen att mediernas 
rapportering om händelsen varit knapp. 
 

• Kommande evenemang: 
o 8–9.6 Borgådagarna 

Det finns inte tillräckligt med resurser för att ordna eve-
nemanget, så handikapprådet beslutade enhälligt att inte 
delta i evenemanget i år. 

 
o 3.12.2024 Internationella dagen för personer med funkt-

ionsnedsättning  
Handikapprådet beslutade enhälligt att skjuta upp ären-
det fram till nästa möte. 

 
o  Att bekanta sig med Nimbushuset  

Handikapprådet beslutade enhälligt att skjuta upp ären-
det till nästa möte. 

 

o Revidering av lagen om service för personer med funkt-
ionsnedsättning  
Ordföranden informerade handikapprådet om reformen 
av lagen om service för personer med funktionsnedsätt-
ning. Ikraftträdandet av den nya lagen har genom riksda-
gens beslut skjutits upp till 1.1.2025. Ett förslag till en ny 
formulering av lagens tillämpningsområde behandlas nu. 
Handikapporganisationerna är bekymrade, eftersom till-
lämpningsområdet begränsas drastiskt så att de anställ-
das handlingsfrihet när det gäller att ordna tjänster ökar 
och socialtjänsternas tyngdpunkt höjs. Om reformen ge-
nomförs i framtiden kan den leda till att allt flera service-
former och -användare blir otillgängliga från dessa tjäns-
ter. 
 
Ledamot Westerholm uttryckte oro över sysselsätt-
ningen av döva. Det finns till exempel svårigheter med 
att kombinera statligt stöd med deltidsarbete. På initiativ 
av Nuotio och Reinivuo diskuterade handikappdelegat-
ionen också arbetsgivarnas attityder till rekrytering. 
 
Under ordförandeskapet diskuterades den bristfälliga 
helhetsbedömningen av statsminister Orpos regering i 
samband med reformerna. Nedskärningarna har varit 
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ojämna och det har varit svårt för en del användare att 
söka tjänster. 
 
Handikapprådet beslutade enhälligt att ta ställning till 
ändringen av tillämpningsområdet för lagen om service 
för personer med funktionsnedsättning. Utlåtandet tas 
emot per e-post. Till arbetsgruppen valdes Matti Le-
hesniemi, Johanna Aaltonen, Antti Sinisaari och Maija 
Aatelo. Yttrandet kommer att utarbetas nästa vecka. 

 
o Tillgänglighet i byggandet  

På initiativ av Sinisaari diskuterade handikapprådet ge-
nomförandet av tillgängligheten i byggandet. Tillgänglig-
heten bör alltid beaktas vid byggande och slutbesiktning 
av byggnader, men detta förverkligas fortfarande dåligt. 
Det beslöts enhälligt att ta upp frågan i fråga. vid besök 
av en tjänsteman. 

 
o Evenemang som ordnas av staden  

På initiativ av ledamoten Lehesniemi beslutade handi-
kapprådet enhälligt att föreslå att staden mer aktivt ord-
nar evenemang för personer med funktionsnedsättning 
och äldre (t.ex. dansevenemang). 
 

•  Potentiella besökare för framtida möten  
 

o Kyrkoherde Pontus Salmi 5.6.  
o Chefen för idrottstjänster Marjo Rantala 5.6 
o Direktören för välfärd i Östra Nyland Max Lönnqvist  
o Borgås nya stadsdirektör 11/24 
o Underhållschef Keijo Lehtikangas 
o Utställningsproducent Borgå Museum Iina Wahlström 
o Stadsplaneringschef Jarkko Lyytikäinen 
o Tillgänglighetsansvarig i byggandet / Anne Rihtniemi-

Rauh 
o Kulturproducent Thomas Weissman 
 

 
48 Nästa möte 5.6.2024 i Församlingshemmets festsal, Lundagatan 5. Det 

finns tillgänglig ingång från gårdssidan. 
 

49 Mötet avslutas 
           Ordförande avslutade mötet kl. 19.06. 

 
Maija Aatelo   Laura Aikomus 
ordförande   sekreterare 
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Protokolljusterare 

 
  Håkan Westerholm  Jorma Kiljunen  

Bilagor  - 
  


